



伯南克

奧巴馬暗示伯老不連任

美國聯儲局將於香港時間明日凌晨公布議息結果，雖然市場觀望局方會否透露退市時間表，但外界一般預期不會有太大動作。總統奧巴馬首次暗示，聯儲局主席伯南克可能於明年1月31日任期屆滿後離任。

債息升 市場對量寬漸失信心

正出席G8峰會的奧巴馬在預先錄製的訪問中，坦言伯南克在任時間「已比他原先希望或預期的長得多」，又將他比作原定兩年卸任，但一直未能成事的聯邦調查局(FBI)局長米勒。他讚揚伯南克在任8年來表現傑出，令美國復甦進度遠勝歐盟等地區。

被問及假如伯南克有意連任，他會否提名對方多做一屆時，奧巴馬沒正面回答。伯南克曾暗示有意重返普林斯頓大學任教，但即使離任仍會留任聯儲局理事至2020年1月。外界估計奧巴馬會在秋季提名新主席人選，一般認為現任副主席耶倫、前白宮經濟顧問薩默斯及前財長蓋特納都是

大熱。最近美國債息持續上升，但CNBC訪問60名經濟師及基金經理，發現只有45.8%認為聯儲局繼續買債可以降低息口，較4月份同類調查減少10%，顯示市場對量寬能否再有效壓低債息已漸失信心。

局內退市言論兩極添混淆

今次聯儲局議息，外界焦點都集中在會否公布退市時間表。評論認為，雖然聯儲局去年破天荒將貨幣政策與實體經濟表現掛鉤，定下失業率回落至6.5%或通脹率高於2.5%的「退市門檻」，但經濟數據常有偏差，且局內官員退市言論兩極，反而令市場更混淆。

路透社/法新社/CNBC/彭博通訊社/《華爾街日報》



外界估計奧巴馬會在秋季提名聯儲局新主席人選。資料圖片

數據平穩減退市憂慮

美股早段升94點

美股直擊

美國消費者物價指數上月微升0.1%，加上上月新屋動工數少過預期，顯示通脹和經濟增長仍然溫和，有助緩解投資者對退市的憂慮，令美股在聯儲局議息有結果前連升兩日。道瓊斯工業平均指數昨日早段報15,273點，升94點；標準普爾500指數報1,646點，升7點；納斯達克綜合指數報3,473點，升21點。

歐股個別發展。英國富時100指數昨中段報6,384點，升54點；法國CAC指數報3,858點，跌4點；德國DAX指數報8,230點，升15點。 ■路透社/美聯社

創職200萬 恐損新興市場利益

歐美啟自貿談判 制衡中印



美國和歐盟在前日舉行的八國集團(G8)北愛爾蘭峰會上，宣布啟動自由貿易協定談判，並計劃在兩年內簽署協議。

美歐自貿協議估計可創造200萬個職位，但由於法國不同意將文化產業納入談判，美國可能提出對等產業保護報復，影響談判進度。分析認為，歐美結合足以為未來數年全球經濟設下新標準，抗衡中國及印度等新興國家崛起的影響。

美國總統奧巴馬、歐盟委員會主席巴羅佐及英國首相卡梅倫在峰會上共同宣布，美歐將正式啟動「跨大西洋貿易與投資夥伴關係協定」(TTIP)談判，預計為美國及歐盟27國分別帶來1,190億歐元(約1.23萬億港元)和950億歐元(約9,859億港元)貿易收入，一旦達成後將是全球規模最大的自貿協定，並有助緩減美國因「重返亞太」而忽略歐洲傳統盟友所受的批評。

歐出口美增1.9萬億

首輪談判將於下月中在華盛頓舉行，奧巴馬指出，美歐佔全球經濟規模近半，期望各國從長遠大局出發，透過自貿合作深化關係。卡梅倫表示，協定除有利於歐盟和美國，更可為全球其他地區創造850億英鎊(約1萬億港元)經濟價值。歐盟估計TTIP實施後，歐盟經濟可增長0.5%至1%，每年出口往美國產值增加1,870億歐元(約1.94萬億港元)。

暫剔除文化產業

TTIP早前遭部分歐盟國抵制，法國擔心本地電影工業受荷里活衝擊，堅持將電影、電視和網絡媒體等文化產業排除在外。歐盟暫時同意法國要求，但表示隨時會再討論。美國政府擔心，歐盟可能剔除部分特定行業，局限TTIP經濟影響力，協調歐盟多國利益令談判難度大增。

有歐洲經濟學家指，歐美均面對增長緩慢、失業率高企，取消貿易關稅和協調相關行業監管可大幅促進投資。不過被排除在外的國家，包括美國傳統經濟夥伴加拿大和墨西哥，以及其他新興市場的經濟利益也將受影響。

G8峰會昨發表聯合聲明，稱各國稅務部門應自動互相分享訊息，堵塞跨國企業避稅漏洞。 ■美聯社/法新社/《紐約時報》/英國《金融時報》



(左起)巴羅佐、安倍晉三、默克爾、普京、卡梅倫、奧巴馬、法國總統奧朗德、加拿大總理哈珀、意大利總理萊塔，以及歐洲理事會主席范龍佩出席G8峰會。路透社



奧巴馬及普京(右)在記者會黑面。路透社

敘問題談不攏 普京奧巴馬黑面

俄羅斯總統普京與美國總統奧巴馬在G8峰會期間，舉行近兩小時會談，但未能就敘利亞問題達成共識。雙方在之後的記者會當眾黑面，眼神毫無交流，普京更不時玩手指及望地板，沒有專心留意奧巴馬發言，最後兩人握手時才勉強展露笑容。

報道稱，G8其他成員國向普京施壓，要求他放棄支持巴沙爾政權，若俄方拒絕，會後聯合聲明將改以七國集團(G7)名義發出。

奧巴馬指，與俄方認同有需要透過談判，確保敘國化武安全，亦同意敘各方應停止暴力，透過談判及國際峰會達成解決方案。

普京及奧巴馬就加強雙邊接觸發表聯合聲明，決定9月3日至4日在莫斯科舉行俄美峰會，就廣泛雙邊及國際問題交換意見。兩人亦同意簽署保護與銷毀核子原料協議，防止核武擴散，並取代前日到期的1992年條約。

路透社/美聯社/《每日郵報》

帶妻女豪住酒店 奧巴馬燒錢近4千萬

美國總統奧巴馬帶同妻女出席G8峰會，兩日行程估計花費約500萬美元(約3,879萬港元)公帑，第一夫人米歇爾入住的五星級酒店套房每晚租金達3,300美元(約2.6萬港元)，被批大花筒。相關費用還包括出動總統專機「空軍一號」、隨從及特工等入住30間酒店房間的租金等。 ■《華盛頓時報》



米歇爾與兩女參觀北愛爾蘭的大學。美聯社

德批貶圓匯不利新興國

德國總理默克爾在G8峰會期間會見日本首相安倍晉三時，批評日本推行圓匯貶值政策，對以廉價勞動力為競爭條件的國家非常不利，又促請日本盡快改善財赤。消息稱，安倍強調日本政府在外匯市場問題不持立場，並期望德方理解日本擴大支出的方針。兩人就積極推進日本與歐盟經濟夥伴協定(EPA)談判達成共識。

安倍亦會見英揆卡梅倫、加拿大總理哈珀及意大利總理萊塔，3人認同「安倍經濟學」成效，不過日本外務省承認，會談中有聲音質疑寬鬆措施帶動增長的效果，並憂慮競爭性貨幣貶值的影響。峰會發表的全球經濟宣言，一定程度肯定了安倍的刺激措施，但要求日本制定中期財政計劃。彭博引述卡梅倫幕僚在討論就業和成長的會議後表示，G8領袖指全球經濟最壞時刻已過。

普京促日加速開發俄油田

安倍在峰會會晤俄羅斯總統普京，普京表示十分重視與日本關係，希望加快兩國在遠東油氣田開發合作，安倍則邀請普京明年訪日。兩人商定俄外長拉夫羅夫今秋訪日，就解決南千島群島(日稱「北方四島」)主權爭議、締結俄日和平友好條約等問題，會晤日本外相岸田文雄。 ■共同社/彭博通訊社



倫敦有民眾抗議西方插手敘利亞問題。法新社

美7-11爆醜聞 呢工資虐待移民



美國紐約及弗吉尼亞州7-11便利店爆史上最大欺詐移民醜聞。司法部及國土安全部前日拘捕9名分店經理，指他們涉嫌在過去13年間僱用及虐待至少50名非法移民，並用偽造證件騙取他們的工資。當局懷疑類似事件已蔓延至全國，正調查其他州份30間7-11，母公司日

本Seven & I稱將全力協助調查。

8男1女的疑犯包括2名巴基斯坦人及1名菲律賓人，被控網絡欺詐、盜用身份及窩藏非法移民等罪名，最高可判監20年。被告律師稱，當事人只是為新移民提供謀生途徑，並無奴役非法移民的企圖。

自創「莊園系統」榨取1.4億

起訴書指，疑犯自創「現代莊園系統」，從家鄉招募非法移民，強迫他們超負荷工作，從中榨取約1,820萬美元(約1.41億港元)非法利潤。非法勞工獲分配住進5間指定宿舍，須以現金支付租金。當局撤銷14間涉案7-11分店的經營許可。

全美有逾7,600間7-11，薪酬由日本總公司制定。但當局指，多間涉案店舖利用同一社保賬號支薪，反映總公司無採取措施杜絕薪酬欺詐。 ■美聯社/彭博通訊社/《紐約時報》

大米補貼蝕342億 泰恐爆大示威



泰國米

泰國總理英祿前年上台後出手干預稻米市場，以高於市價約一半的價格向農民買米，令泰國米出口價格飆升。不過收購令政府損失慘重，2011至2012年虧損1,360億泰銖(約342億港元)，加上評級機構穆迪早前警告或下調信用評級，分析指，新一輪補貼引發大規模反政府示威。

泰國政府上月宣布連續第3年實施大米補貼，分析指，干預或令囤積進一步增加，除非政府願意低價出售。泰國近幾周頻爆反政府示威，要求英祿下台。有反對黨議員批評指，英祿本意是推出仿效其兄長、前總理他信的擴張經濟政策，卻適得其反。在野民主黨上週日重新獲得國會議席，料對英祿施政產生更大壓力。 ■《華爾街日報》

日擬用動物 培植人體器官

日本專家昨商討動物和人體胚胎實驗規範，期望政府批准利用活體動物培養人體器官試驗。有官員表示，專家將研究實驗可能產生的後果，尤其是道德和人類尊嚴等問題。

研究員希望將人體幹細胞注入動物胚胎，打造「嵌合胚」植入動物子宮，當動物漸漸長大，幹細胞可長成功能健全的人體器官，如肝臟或腎臟。這意味動物完全成長後，研究員可從動物體內摘取器官，並植入需要器官移植的人體。

專家小組下月會把意見書呈交政府委員會，委員會將起草準則，確立日本尖端胚胎研究範圍。該官員表示，東京大學教授中內啟光領導的研究團隊，由豬的受精卵和人類誘導多功能幹細胞(iPS)培育出「嵌合胚」，希望將它植入豬的子宮。

法新社